Modéliser et simuler les technologies énergétiqagsaits résumeés)

3.1.2 Loi de pression saturante
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A titre d'exemple, la
figure 3.1.2 présente lai:
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Le fluide de refroidissement du condenseur estrgéer@ent I'air extérieur ou I'eau d’'un
fleuve, qui sont a des températures basses, pragh&® °C en demi-saison pour fixer
les idées. La température de condensation de Heas le condenseur est donc aussi
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basse que possible, et celui-ci fonctionne a uresn trés faible, largement inférieure
a I'atmosphérique.

La figure 3.1.3 est un agrandissement de la Igiréssion saturante du R134a, entre -18
°C et 50 °C.

Examinons ses implications en terme de valeur dessjpns d’évaporation et de
condensation du fluide de travail d’une installatide réfrigération a compression de
vapeur ol on suppose que I'enceinte froide esttartgérature Tef = - 8 °C, et l'air
extérieur a Ta = 35 °C.

La courbe de la figure 7.1.3 montre que, si I'oitisgt ce fluide comme réfrigérant, la
pression d’évaporation doit étre inférieure a 2at bnviron pour que I'évaporation
prenne place a une température Tevap inférieur@ 2C-et que I'enceinte froide puisse
céder de la chaleur au fluide. Au condenseur, ésgpon doit étre supérieure a 8,8 bar
pour que la température de condensation Tcondsepirieure a 35 °C et que le cycle
puisse étre refroidi par échange avec l'air extgrie
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beaucoup selon le fluide
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choisi.
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Les courbes de la figure 3.1.4 donnent les loigrdesion saturante de divers fluides.

En pratique, il faut de surcroit qu’existe un écauffisant de température entre le fluide
de travail et les sources avec lesquelles il éohatggla chaleur, de telle sorte que la
pression d'évaporation est encore plus basse peetsion de condensation plus élevée.
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